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///nos Aires, 12 de agosto de 2010.- 

 AUTOS Y VISTOS: 

  Para resolver en la presente 

causa N° 12.466/09 , caratulada “JAMES, CIRO GERARDO Y OTROS 

S/ASOCIACION ILICITA” , del registro de la Secretaría N° 13 de 

este Juzgado, y respecto de la situación procesal d e CIRO 

GERARDO JAMES, de nacionalidad argentina, nacido el 20 de marzo 

de 1973, de estado civil casado, de profesión aboga do, titular 

del Documento Nacional de Identidad N° 23.202.470, hijo de 

Eduardo Heberto (f) y de Rosa Nélida Gil Ríos, con domicilio 

real en la calle Larrea 1011, 3° piso, Capital Fede ral; DIEGO 

GASTÓN GUARDA, de nacionalidad argentina, nacido el 31 de enero 

de 1975, de estado civil casado, de profesión Ofici al Auxiliar 

de Policía de la Provincia de Misiones, titular del  Documento 

Nacional de Identidad N° 24.430.636, hijo de Juan D omingo, y de 

Susana Beatriz Castro con domicilio real en Barrio Maceva calle 

91 N° 9244 Posadas, Provincia de Misiones; RAÚL ALBERTO ROJAS, 

de nacionalidad argentina, nacido el 4 de marzo de 1963 en la 

Ciudad de Posadas, Provincia de Misiones, de estado  civil 

casado, de profesión Oficial de Policía de la Provi ncia de 

Misiones con jerarquía de Comisario Inspector, titu lar del 

Documento Nacional de Identidad N° 16.205.298, hijo  de Octavio 

y de María Luisa Cabañas, con domicilio real en la calle Chacra 

123 Edificio B Escalera 2 Departamento 12 de la ciu dad de 

Posadas, Provincia de Misiones; y de MONICA ELIZABET GONZALEZ; 

de nacionalidad argentina, nacida el 20 de agosto d e 1981 en 

Posadas, Misiones, titular del DNI N° 28.818.474, d e estado 

civil divorciada, de profesión u ocupación abogada,  hija de 

Rubén Darío y de Blanca Silvero, domiciliada en Trí poli 4457, 

Posadas, Misiones.-  



 Y CONSIDERANDO:  

  Se les recibió declaración 

indagatoria en ampliación, de conformidad con los a rts. 294 y 

303 del Código Procesal Penal de la Nación, a los i mputados 

Ciro Gerardo JAMES, Diego Gastón GUARDA, Raúl Alber to ROJAS y 

Mónica Elizabet GONZALEZ en orden a la participació n de los 

nombrados en el marco de la interceptación indebida  de los 

abonados nro. 011-15-5415-6849 y 011-15-5415-8639.-  

  Dicha actividad se llevó a cabo 

mediante la confección del Expediente nro. 1005/09 caratulado 

“Dirección de Investigaciones s/ Solicita intervenc ión de 

nuevos n. telefónicos” del registro de la Secretarí a N°2, del 

Juzgado de Instrucción N°1 de la primera circunscri pción de la 

ciudad de Posadas, Provincia de Misiones.-  

  En ese legajo, se presentó la 

nota ideológicamente falsa de solicitud de interven ción 

telefónica fechada el 29 de julio de 2009 suscripta  por el 

Comisario Inspector Raúl Alberto ROJAS, de la Polic ía de la 

Provincia de Misiones, mediante la cual se solicita ba al 

Juzgado mencionado la intervención telefónica de lo s abonados 

nro. 011-15-5415-6849 y 011-15-5415-8639, consignan do en esa 

solicitud: “que el prófugo Leka Figueredo está liderando o 

integrando una banda dedicada al contrabando y que estaría 

vendiendo junto con sus cómplices las mercaderías a  locales 

comerciales de Buenos Aires, y que con estos número s está 

comunicándose el mismo. Así también se pudo saber q ue el mismo 

tiene conocimiento que las fuerzas de seguridad lo busca a 

nivel nacional, y por tal motivo toma como precauci ón cambiar 

los teléfonos cada dos o tres meses. Es por eso que  dichos 

números telefónicos son de suma importancia su inte rvención con 
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el solo efecto de poder captar alguna comunicación del prófugo 

y descubrir su paradero para lograr aprehenderlo… q ue autorice 

que dichos producidos del material grabado sea reti rado 

periódicamente de dicha Dirección al Auxiliar 4ta. Ciro Gerardo 

James, LP N°156, DNI N°23.202.470…”.-   

  Mediante tal solicitud, el Dr. 

Horacio Enrique Gallardo, juez a cargo del menciona do juzgado, 

junto con la Dra. Mónica E. GONZÁLEZ, a cargo de la  Secretaría 

N°2, suscribieron la orden de intervención telefóni ca 

ideológicamente falsa de fecha 1 de junio de 2009 m ediante la 

cual se ordenó la intervención telefónica ilegítima  de los 

abonados nro. 011-15-5415-6849 y 011-15-5415-8639, autorizando 

por su intermedio a Ciro Gerardo James a retirar pe riódicamente 

los casetes desde la sede de la Dirección de Observ aciones 

Judiciales de la Secretaría de Inteligencia de la P residencia 

de la Nación.- 

  Se asentó también en sendas 

imputaciones, que la totalidad de los casetes que c ontenían las 

conversaciones cursadas a través de los abonados de tallados 

precedentemente, fueron retirados por Ciro Gerardo JAMES desde 

la Dirección de Observaciones Judiciales de la Secr etaría de 

Inteligencia de la Presidencia de la Nación y que l a solicitud 

de intervención telefónica de los abonados móviles antes 

mencionados, se encuentra visada por el Oficial Aux iliar de la 

Policía de la Provincia de Misiones, Diego Gastón G UARDA.- 

   Por último, se aclaró que se 

encuentra acreditado en autos que los abonados tele fónicos 

móviles nro. 15-5415-6849 y nro. 15-5415-8639 perte necen a COTO 

S.A. y son utilizados -el primero de ellos- por Die go Natalio 

Molaro (intervenido desde el día 12 de junio de 200 9 hasta el 



día 12 de julio de 2009) y -el segundo- por Rodrigo  Blas 

Velazco (intervenido desde el día 11 de junio de 20 09 hasta el 

día 11 de julio de 2009).- 

  Descripto el hecho que se les 

imputó a los nombrados de epígrafe, habré de adentr arme en el 

análisis de cada situación procesal en particular.-   

  Previo a ello, se llevará a cabo 

una descripción de los delitos comprendidos en la i mputación, 

la forma en que concursan entre sí y el grado de pa rticipación 

de los encartados.- 

  En lo que respecta a la situación 

procesal de Mónica GONZALEZ, habré de consignar en el apartado 

correspondiente la significación jurídica del delit o de 

prevaricato en el que ha incurrido.- 

 

 De los delitos de falsedad ideológica, violación de  

la intimidad y abuso de autoridad : 

   En lo que respecta a la 

calificación legal de los sucesos ilícitos que aquí  se 

investigan, corresponde señalar que los hechos comp rendidos en 

la imputación descripta “supra”, encontrarían su en cuadre 

típico en los delitos de inserción de datos falsos en un 

documento público (artículo 293 C.P.N), instrumento  mediante el 

cual se logró la indebida interceptación de las com unicaciones 

telefónicas, abusando de su calidad de funcionarios  públicos 

(artículo 153, 2° y 4° párrafos C.P.N).- 

   En tal sentido, corresponde poner 

de relieve que el artículo 293 del Código Penal est ablece pena 

de prisión respecto de aquel que “…insertare o hiciere insertar 

en un instrumento público declaraciones falsas, con cernientes a 
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un hecho que el documento deba probar, de modo que pueda 

resultar perjuicio…” , en tanto el artículo 153 del catálogo 

sustantivo estipula también pena privativa de la li bertad para 

quien “…indebidamente interceptare o captare […] 

telecomunicaciones provenientes de cualquier sistem a de 

carácter privado o de acceso restringido… si el hec ho lo 

cometiere un funcionario público que abusare de sus  funciones, 

sufrirá además, inhabilitación especial por el dobl e del tiempo 

de la condena” .- 

   Comenzando con el análisis de los 

tipos penales recientemente enunciados, corresponde  asentar que 

los imputados que intervinieron en las maniobras cr iminales 

investigadas, hicieron insertar o insertaron en un instrumento 

público “…declaraciones falsas, concernientes a un hecho qu e el 

documento deba probar…”  (art. 293 C.P.), creándose, de este 

modo, un perjuicio real y efectivo, que redunda en la 

vulneración a un derecho individual reconocido 

constitucionalmente (derecho a la intimidad).-  

   Ha sostenido la Excma. Cámara del 

fuero al fallar en un caso análogo al presente y ci tando al Dr. 

Carlos Creus que “...La ley no pretende punir como falsedad 

ideológica la mentira sobre cualquier factor de com posición del 

documento, aún cuando fuesen formalmente requeridos , sino la 

mentira sobre circunstancias que son sustancialment e 

imprescindibles para su destino como específica fig ura 

jurídica, es decir sobre el destino que se informa en el 

sentido jurídico del documento. Sólo sobre aquello que el 

documento prueba con efectos jurídicamente propios del 

documento público puede considerarse la falsedad id eológica 

punible según el art. 293” (cnf. Carlos Creus “Falsificación de 



documento en general”, Pág. 139, Ed. Astrea, Bs. As ., 1993)…” 

(C.C.C.F., Sala II, en autos “RAMIRES, Raúl”, rtas.  el 21 de 

Marzo de 2007, Sumario SAIJ N° 30007905).- 

   Nótese que, a lo largo de esta 

pesquisa se han comprobado la existencia de solicit udes de 

intervención telefónica falsas emanadas por la Divi sión 

Homicidios de la Policía de Misiones mediante las c uales se 

pretendió vincular espuriamente a las personas que se hallan en 

estado de rebeldía en el marco de las investigacion es en curso 

en los Juzgados de Instrucción N° 1 y 2 de la ciuda d de 

Posadas, Provincia de Misiones con los usuarios de teléfonos 

móviles que resultaron ser víctimas de ese accionar  ilegal.- 

   De este modo la falsedad radica 

en el caso “sub examen” en el elemento sustancial q ue esos 

documentos públicos debían probar.- 

   Completando el cuadro, y en este 

hecho puntual, la orden de intervención telefónica dispuesta 

por el Juzgado de Instrucción N°1 de la ciudad de P osadas, 

Provincia de Misiones, tuvo la misión de perpetrar dicha 

falsedad.-  

   Precisamente la falsedad 

ideológica, a las que algunos autores han propuesto  denominar 

falsedad histórica, consiste en hacer probar como r eales hechos 

que no han ocurrido, o en hacerlos aparecer como oc urridos de 

un modo determinado cuando sucedieron de una manera  diferente, 

siempre dentro del contexto de la lesión a la fe pú blica en 

documentos que deben hacer fe.-    

   Tal como se expuso al dictar el 

auto de procesamiento de Horacio Enrique Gallardo, la orden 

judicial dirigida a la Dirección de Observaciones J udiciales de 
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la Secretaría de Inteligencia de la Presidencia de la Nación 

consiguió que se efectivicen las intervenciones tel efónicas 

indebidas que aquí se investigan.- 

   Por otra parte, corresponde 

aclarar que el accionar desplegado -inserción de da tos falsos 

en un instrumento público, de modo que pueda crear un 

perjuicio- en el marco de las maniobras delictuales  que 

conforman el objeto procesal de estos actuados, vul neró el 

derecho constitucional a la intimidad, que encuentr a 

receptación típica en las previsiones del art. 153 segundo 

párrafo del Código Penal.- 

   Es menester recordar que tanto 

las comunicaciones epistolares como las telefónicas , se 

encuentran reservadas a la privacidad de quienes la s mantienen, 

conforme las pautas establecidas por nuestra Carta Magna, por 

lo que solamente puede ser legalmente vulnerado, es to es, la 

obtención de las piezas postales o realizar las esc uchas de las 

conversaciones telefónicas de los ciudadanos, media nte el 

dictado de la orden de secuestro de la corresponden cia o de 

intervención telefónica emanada de la autoridad jud icial 

competente.- 

   Respecto del derecho a la 

intimidad amparado por el art. 18 de la Constitució n Nacional, 

cabe mencionar que los tratados internacionales con  jerarquía 

constitucional (art. 75, inc. 22), contienen igualm ente 

referencias, aún más precisas, sobre la intimidad d el 

individuo, como lo es la privacidad de sus comunica ciones, 

referencias que han venido a complementar aquella o riginaria 

disposición de la Carta Magna.- 



    Además, la Declaración Americana 

de los Derechos y Deberes del Hombre en su artículo  10 menciona 

el derecho a la inviolabilidad y circulación de la 

correspondencia, y en la misma dirección lo señalan  la 

Declaración Universal de Derechos Humanos (art. 12) , la 

Convención Americana sobre Derechos Humanos (art. 1 1) y el 

Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos  (art. 17) 

ya que prohíben injerencias arbitrarias o abusivas en la vida 

privada o en la correspondencia.-  

   La figura prevista por el Código 

Penal (art. 153) con el tutelar tal bien jurídico, es 

relativamente novedosa en el ordenamiento de fondo,  puesto que 

su incorporación data del mes de junio del año 2008 , a raíz de 

la sanción de la ley 26.388 –publicada en el Boletí n Oficial el 

25 de junio de 2008-, estableciéndose la punición d e quien 

interceptare o captare comunicaciones telefónicas, siempre y 

cuando sean “indebidas”.- 

   Al respecto, debe resaltarse lo 

expuesto por el Dr. José Sáez Capel, en su ensayo “ El derecho a 

la intimidad y las intervenciones telefónicas” (pub licado en 

Jurisprudencia Argentina el 22 de julio de 1998), e n cuanto a 

que “…Las intervenciones telefónicas se utilizan como m edidas 

instructoras dentro de un proceso penal, y como son  

restrictivas del derecho a las comunicaciones priva das, las 

mismas deben ser judicialmente ordenadas y practica das bajo la 

autoridad del órgano jurisdiccional competente…” , en tanto que 

“…La tecnología moderna de la imagen, el sonido y l a 

informática proporcionan grandes ventajas al desarr ollo social 

y cultural; pero paralelamente implican grandes rie sgos a tal 

punto de dejar expuestos los derechos individuales frente a 
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cualquier agresión […] Las intervenciones telefónic as ilegales 

no se encuentran tipificadas como delito en nuestro  

ordenamiento represivo […] Se ha comprobado que exi sten grupos 

que han privatizado el espionaje telefónico con fin es que van 

más allá de lo político y con tecnologías muy avanz adas, lo que 

genera mucha incertidumbre e inseguridad, amenazand o la 

privacidad y la seguridad…” .- 

   Adviértase que estas palabras, de 

mas de diez años de antigüedad, adquieren relevanci a en el 

marco de este proceso penal. Si bien la intervenció n telefónica 

“ilegal” no se encuentra aún tipificada, sí lo está  la que 

“indebidamente” se realiza, tal como es el caso que  nos ocupa.- 

   Es pertinente aclarar aquí, que 

una intervención telefónica puede considerarse inde bida, en los 

términos de la norma prevista en el art. 153 del Có digo Penal, 

cuando resulta claramente injusta o ilícita.- 

   Descripta la figura legal 

aplicable al caso, debe resaltarse también que la s olicitud de 

intervención telefónica analizada carecía de los su puestos de 

hecho requeridos para su ejercicio, es decir, los i mputados a 

sabiendas de la ilicitud de su obrar, consignaron 

arbitrariamente una relación inexistente entre los teléfonos 

móviles citados y la persona que se encontraba en e stado de 

rebeldía en el marco de esa investigación, en claro  abuso de 

sus facultades de funcionarios públicos.- 

   Ello implica que los imputados 

ROJAS, GUARDA y JAMES, en su condición de funcionar ios de la 

Policía de la Provincia de Misiones y de la Policía  Federal 

Argentina, respectivamente, ejercieron las atribuci ones propias 

de sus funciones arbitrariamente por cuanto, los in strumentos 



públicos que aquí se investigan carecían de los sup uestos de 

hecho que debían servirles de soporte o fundamento. - 

   Ahora bien, toda vez que el 

propio art. 153 del Código Penal de la Nación, esta blece en su 

párrafo final el agravante aplicable a los funciona rios 

públicos que abusaren de sus funciones para la comi sión de 

alguno de los tipos penales previstos en esa misma norma, 

entiendo que no es de aplicación al caso que nos oc upa, la 

figura prevista en el art. 248 del mismo cuerpo leg al, por 

cuanto nos encontramos frente a un concurso aparent e de leyes 

por especificidad.- 

   Respecto de tales eventos 

debe dejarse sentado que las conductas que se atrib uyen a los 

imputados de autos y que encuadran dentro de los de litos de 

falsedad ideológica e interceptación de comunicacio nes agravado 

por su condición de funcionario público, concurren idealmente 

entre sí dentro de una misma intervención telefónic a ilegítima, 

puesto que se trata de una única maniobra criminal que recae 

bajo más de una sanción penal (art. 54 C.P.).- 

  Por su parte, cada una de las 

intervenciones ilegítimas, por tratarse de hechos 

independientes entre sí, concurrirá en forma real, conforme lo 

prescribe el art. 55 del código de fondo.-  

   Por último y previo a referirnos 

a la situación particular de cada uno de los imputa dos, debe 

señalarse que todos ellos participan en la maniobra  criminal 

que aquí se trata, en carácter de coautores.- 

   Al respecto, señala la teoría 

final objetiva, que “es autor quien domina el hecho, quien 

retiene en sus manos el curso causal, quien puede d ecidir sobre 
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el sí  y el cómo o –más brevemente dicho- quien puede decidir la 

configuración central del acontecimiento. De varios  

concurrentes en un hecho, es autor el que actúa con  una 

plenitud de poder tal que es comparable con la del autor 

individual”  (Zaffaroni, Raúl Eugenio, Derecho Penal, Parte 

General, 2ª edición, Buenos Aires, Ediar, 2008).- 

   Refiere también el Dr. Zaffaroni, 

en la misma obra, que “será coautor el que realice un aporte 

que sea necesario para llevar adelante el hecho en la forma 

concretamente planeada. Cuando sin ese aporte en la  etapa 

ejecutiva el plan se hubiera frustrado, allí existe  coautor”. - 

   Edgardo Donna, recoge una cita de 

Gunther Jakobs, que señala que existe coautoría cua ndo “según 

el plan de los intervinientes, se distribuyen las a portaciones 

necesarias para la ejecución, sea en todos los esta dios del 

delitos, sea entre los distintos estadios, de maner a que 

personas no participantes de la ejecución codetermi nan la 

configuración de ésta o el que se lleve o no a cabo ”  (Donna, 

Edgardo Alberto. La autoría y la participación crim inal, 2ª 

Edición, Rubinzal-Culzoni, Buenos Aires, 2002).- 

   En el caso en estudio, se 

verifica lo que Claus Roxin denomina coautoría por división del 

trabajo, sindicando al coautor en palabras de Galla s, del 

siguiente modo: “si fue co-titular de la decisión del hecho y 

su aportación al hecho aparece, por una parte, como  resultado 

de la división del trabajo funcional en el marco de l programa 

del hecho conjunto, y por otra, para todos los inte rvinientes 

como expresión de ‘cooperación’ responsable”.  (Roxin Claus, 

Autoría y Dominio del Hecho en Derecho Penal, Marci al Pons 

Ediciones Jurídicas y Sociales, Madrid, 2000).- 



   Agrega también el autor alemán, 

que: “si se quiere determinar formalmente el punto de la  

interdependencia, de la imbricación de las aportaci ones de una 

manera adecuada a cualquier situación imaginable, s ólo podría 

decirse que alguien es coautor si ha desempeñado un a función 

que era de importancia esencial para la concreta re alización 

del delito”  (op. cit, Pág.. 314) 

   Tal como se expondrá, los 

imputados resultan ser coautores de los ilícitos qu e se les 

reprocharán a continuación, por cuanto el aporte br indado por 

cada uno de ellos resultó fundamental para la concr eción de las 

intercepciones ilícitas investigadas en autos, teni endo pleno 

dominio del hecho en su etapa correspondiente y req uiriendo de 

la actividad delictual de sus consortes de causa pa ra poder 

llevar a cabo la totalidad de las conductas que aqu í se 

analizan.- 

   Asimismo, cada uno de ellos ha 

actuado con el dolo propio del autor, con conocimie nto y 

voluntad de realizar todos y cada uno de los elemen tos 

objetivos de los tipos penales aplicables, sabiendo  el posible 

resultado de la maniobra y queriendo la concreción de ese fin.- 

   A fin de establecer 

fehacientemente la importancia del aporte efectuado  por cada 

uno de los imputados, corresponde realizar un juici o de 

verificación, conforme el cual, puede establecerse ante la 

ausencia de la contribución de alguno de ellos, no se habría 

desarrollado la maniobra en conjunto, al menos con la precisión 

y permanencia temporal que fue constatada en autos. - 

   Sin embargo no debe confundirse 

ese aporte con la terminología propia del modo de 
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participación, es decir, la totalidad de los encart ados 

actuaron en la maniobra criminal que se le imputa c omo 

coautores, por cuanto en todo momento tuvieron un d ominio 

funcional del hecho, pues, conforme la construcción  aquí 

efectuada y el rol asignado a cada uno de los imput ados, el 

plan criminal podría haberse desactivado, al tiempo  que todos 

los engranajes de la compleja maquinaria criminal s obre la que 

descansa la maniobra lo hiciera posible.- 

   En efecto, cuando nos referimos 

al dominio del hecho, ello no significa que quien l o detenta 

puede hacer cesar inmediatamente el delito, al meno s no en 

todos los casos, sino que lo que se requiere es la capacidad de 

tomar la decisión de detener el iter criminis  y a partir de 

allí evitar el progreso del plan criminal, que se d etendrá 

cuando lo hagan todos los engranajes que lo integra n.-  

  En razón de lo expuesto, es que 

entiendo que los imputados en autos deberán respond er en 

carácter de coautor de los delitos que se les enros trarán a 

continuación.- 

 

SITUACIÓN PROCESAL DE RAÚL ALBERTO ROJAS:   

  Al momento de realizar su 

descargo –Fs.10421/10441- Raúl A. ROJAS ratificó lo  relatado en 

las anteriores deposiciones brindadas a tenor de lo  normado por 

el artículo 294 del C.P.P.N. agregando que, en el n uevo caso 

imputado, se daban las mismas circunstancias anteri ormente 

reseñadas, puesto que la cuestión se suscitó en el marco de una 

investigación judicial en la búsqueda de un prófugo , cuya 

pesquisa era realizada por el Oficial Auxiliar GUAR DA.- 



  Recordó que GUARDA era el 

encargado de realizar la tarea investigativa de cam po, siendo 

que la intervención del declarante constituyó una f ormalidad 

por estar al frente de la División Homicidios de la  policía de 

Misiones en aquella fecha.- 

  Manifestó que desconocía quienes 

eran los titulares de las líneas, confiando plename nte en la 

investigación llevada a cabo por GUARDA, quien a su  vez 

confeccionaba todas las notas solicitando intervenc iones 

telefónicas.- 

  Al serle exhibidas las copias 

certificadas del Expediente N° 1005/09 de la Secret aría N° 2 

del Juzgado de Instrucción N°1 de Posadas, reconoci ó como 

propia la firma impuesta en la nota que lo encabeza ,  en tanto 

que la información que allí se encontraba volcada h abía sido 

obtenida en la investigación previa efectuada por G UARDA.- 

   Surge de las copias certificadas 

reservadas en Secretaría del Expediente N° 1005/09 caratulado 

“Dirección de Investigaciones s/ Solicita intervenc ión nuevos 

N° telefónicos” del registro de la Secretaría N° 2,  del Juzgado 

de Instrucción N° 1 de la primera circunscripción d e la ciudad 

de Posadas, Provincia de Misiones, que el Comisario  Inspector 

Raúl Alberto ROJAS, suscribió la nota ideológicamen te falsa de 

solicitud de intervención telefónica mediante la cu al se 

solicitaba al Juzgado recientemente mencionado, la intervención 

telefónica de los abonados N° 011-15-5415-6849 y 01 1-15-5415-

8639, consignando en esa solicitud que “…de averiguaciones se 

pudo saber que el prófugo LECA FIGUEREDO, está lide rando o 

integrando una banda dedicada al contrabando, y que  estaría 

vendiendo junto con sus cómplices las mercaderías a  locales 
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comerciales en Buenos Aires, y que con estos número s está 

comunicándose el mismo…” agregando que el prófugo “…tiene 

conocimiento que las fuerzas de seguridad lo busca a nivel 

nacional, y por tal motivo toma como precaución cam biar los 

teléfonos cada dos o tres meses. Es por eso que dic hos números 

telefónicos son de suma importancia su intervención  con el sólo 

efecto de poder captar alguna comunicación del próf ugo y 

descubrir su paradero para lograr aprehenderlo…”.- 

   Debe ponderarse que, si bien la 

nota luce fechada el día 29/07/09, resulta imposibl e que haya 

sido creada en esa fecha. Ello así, por cuanto la d isposición 

del Juzgado misionero que, como consecuencia de ell o se 

dictara, data del 1° de junio de aquel año. Esa cir cunstancia, 

me permite inferir que la nota habría sido confecci onada 

posiblemente el día 29 –tal como se asentó- del mes  de mayo de 

2009.- 

   Asimismo, debe señalarse que 

dicha solicitud de intervención telefónica tuvo su consecuente 

orden jurisdiccional, en la fecha antes indicada, a  raíz de lo 

cual se hicieran efectivas las interceptaciones de los abonados 

telefónicos señalados -tal como se desprende de lo informado 

por la Dirección de Observaciones Judiciales de la Secretaría 

de Inteligencia en estos actuados- y se retiró el p roducido de 

aquellas entre los días 14 de junio de 2009 y 13 de  julio del 

mismo año.- 

   Por otra parte, se ha acreditado 

en autos que dichos abonados no guardan relación al guna con el 

prófugo de la investigación llevada a cabo por el j uzgado 

misionero, con quien, mediante el accionar ilícito descripto en 

la nota, se los pretende vincular.- 



   En efecto, los abonados N° 15-

5415-6849 y 15-5415-8639 resultaban propiedad de la  empresa 

COTO S.A., siendo utilizados por dos de sus emplead os, los 

gerentes Rodrigo Blas Velazco y Diego Natalio Molar o.(conf. 

ANEXO IV de la Secretaría de Inteligencia, reservad o en 

Secretaría y declaraciones testimoniales de los nom brados de 

fs. 2741/2743).- 

   Debe recordarse que, con fecha 9 

de noviembre del año pasado se recibió declaración testimonial 

a Rodrigo Blas Velasco quien manifestó ser Gerente de la 

empresa COTO S.I.C.S.A..- 

   Apuntó, que en aquel entonces, se 

encontraba a cargo de la negociación de compra y ve nta de 

mercadería. Confirmó ser el usuario del teléfono ce lular N° 

5415-8639, el cual se encontraba habilitado a nombr e de la 

mencionada empresa. Aclaró asimismo, que era el res ponsable del 

manejo de las ofertas, lo que siempre se hacía de m anera muy 

reservada, para evitar que los datos surjan a la lu z y llegaran 

a conocimiento de la competencia.- 

   Señaló también que a través del 

mencionado servicio telefónico tenía contacto con e l Presidente 

de la firma y con todo su directorio.- 

   En la misma fecha y a idéntico 

tenor, Diego Natalio Molaro refirió que ocupaba el cargo de 

Gerente Comercial de COTO en los rubros bebidas y a rtículos de 

limpieza.- 

   Al ser puesto en conocimiento de 

la intervención de la línea 5415-6849 a nombre de l a mencionada 

firma, el deponente sostuvo que su persona era el n exo entre su 
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área y el Directorio y se comunicaba para ello a tr avés del 

mentado teléfono.- 

   Expresó también, que la 

información que pudiera surgir de las escuchas de l as 

conversaciones mantenidas a través del teléfono de referencia, 

podría ser de interés para la competencia directa d e COTO, y 

atribuyó a ello, el motivo por el cual se habría or denado la 

intervención de ese servicio.- 

   Por otra parte, surge también de 

las actuaciones remitidas por la Dirección de Obser vaciones 

Judiciales de la Secretaría de Inteligencia de la P residencia 

de la Nación, que Ciro Gerardo JAMES retiró desde e sa sede el 

producido de casetes respecto de los abonados detal lados, 

conforme constancias de retiro de material aportada s por la 

SIDE mediante nota 55, particularmente las siguient es fojas del 

anexo: fs. 166 (constancia fechada el 14/06/09), fs . 167 

(constancia de fecha 16/06/09), fs. 168 (fechada el  21/06/09), 

fs. 169 (de fecha 24/06/09), fs. 170 (fechada el 28 /06/09), fs. 

171 (de fecha 29/0/09), fs. 172 (fechada el 02/07/0 9), fs. 173 

(de fecha 05/07/09), fs. 174 (fechada el 06/07/09),  fs. 175 (de 

fecha 11/07/09), fs. 176 (fechada el 11/07/09), y f s. 177 y 178 

(ambas de fecha 13/07/09)-.-  

   Así, teniendo en cuenta el 

contenido de la nota en cuestión, se advierte que l a 

intervención efectivamente dispuesta sobre los telé fonos 

celulares detallados supra –y respecto de los cuales se lograra 

obtener cintas con las correspondientes comunicacio nes- han 

sido producto de una información falsa volcada en u n documento 

público.- 



   Conforme fuera expuesto, ROJAS 

fue el encargado de rubricar la solicitud de interv ención 

telefónica de los abonados ya detallados, actividad  mediante la 

cual se revistió a las solicitudes de referencia de  una falsa 

pátina de autenticidad, suficiente para que la mani obra no 

despertara sospechas.- 

   Esta circunstancia corrobora, tal 

como ya se expuso, la necesaria participación del n ombrado en 

la maniobra investigada, cumpliendo el rol de Jefe policial 

encargado de suscribir la solicitud al Juzgado de I nstrucción, 

mediante la cual se introduce en los expedientes ju diciales el 

número de abonado que iba a ser ilegítimamente inte rceptado.- 

   Corresponde destacar que el 

incuso reconoció haber firmado la solicitud cursada  al Juzgado 

de Instrucción N° 1 de la ciudad de Posadas, Mision es, que se 

le atribuye.- 

   Tal como se ha expuesto en 

resolutorios anteriores, ROJAS ha actuado en caráct er de 

numerario de una fuerza de seguridad, lo que hace s uponer no 

sólo un pleno conocimiento de la ilicitud de la act ividad que 

desarrolló, sino también que contaba con una infrae structura 

tal que le permitió llevar adelante las maniobras c riminales 

como la investigada en autos, revestida de un manto  de presunta 

legalidad, que oculta la ilegitimidad de aquellas, 

circunstancia que a todas luces dificulta el descub rimiento de 

las mismas.-   

   En lo que hace al modo de 

participación del imputado cuya situación procesal se analiza 

en el presente, y de conformidad con lo examinado 

precedentemente se advierte que ROJAS resulta ser c oautor de 
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los ilícitos que se les reprochan, por cuanto la ac tividad 

delictiva por él desarrollada, resultó fundamental para la 

concreción de las maniobras ilícitas, insertándose aquella como 

un eslabón más para la concreción del complejo plan  criminal 

del que formara parte.- 

   En ese mismo sentido, debe 

señalarse que el incuso ha actuado con pleno domini o del hecho 

en su etapa correspondiente y requiriendo de la act ividad 

ilícita de los restantes autores, a los fines de co ncretar la 

totalidad de las conductas delictivas que conforman  el objeto 

de esta pesquisa.- 

   Puntualmente, debe responder 

penalmente por haber suscripto el pedido de interve nción 

relativa a las líneas telefónicas 011-15-5415-6849 y 011-15-

5415-8639, presentada ante el Juzgado de Instrucció n N° 1 de 

Posadas en el marco de la Causa N° 153/05 y a raíz de la cual 

se conformara el Expediente N° 1005/09 de aquel tri bunal.- 

   Nótese que ROJAS, al momento de 

suscribir la nota falaz, prestaba funciones como Je fe de la 

División Homicidios de la Dirección de Investigacio nes de la 

Policía de Misiones, razón por la cual habría tenid o acceso a 

la totalidad de las conversaciones telefónicas ileg ítimamente 

intervenidas, en razón de que aquella era la depend encia 

expresamente designada por el tribunal misionero pa ra entender 

en aquellas actuaciones en las que se encontraba pr ófugo el 

citado Pedro Figueredo.- 

   Si bien en su descargo sindicó a 

Diego GUARDA como el responsable de la confección d e las notas 

que luego suscribiera, señalándolo como el encargad o de la 

“Sección Escuchas” de la Policía de la Provincia de  Misiones, 



lo cierto es que, en razón de las funciones que ROJ AS 

desempeñaba, no era posible que éste resultara ajen o a las 

actividad criminal que se le enrostra.- 

   Consecuentemente, habré de 

ampliar el procesamiento dictado oportunamente resp ecto de Raúl 

Alberto ROJAS, en razón de resultar coautor penalme nte 

responsable de los delitos previstos por el art. 15 3 incisos 2 

y 4 y el art. 293 del C.P, los que concurren idealm ente entre 

si, reiterado en dos ocasiones, en razón de su actu ar en el 

marco del Expediente N° 1005/09 del registro de la Secretaría 

N° 2 del Juzgado de Instrucción N° 1 de Posadas, Pr ovincia de 

Misiones y que tuviera por resultado, la intercepta ción 

ilegítima de los abonados utilizados por Diego Mola ro y Blas 

Velazco.- 

 

SITUACIÓN PROCESAL DE DIEGO GASTÓN GUARDA: 

     En ocasión de ampliar su declaración 

en los términos del art. 294 del CPPN –fs.10400/104 20- el 

nombrado ratificó lo declarado en anteriores ocasio nes, 

agregando que en el marco de la investigación judic ial en la 

búsqueda del prófugo Pedro Antonio Figueredo, alias  “Leka”, 

Ciro JAMES le aportó los teléfonos cuya intervenció n se 

requiriera, manifestándole este último, que a travé s de dichas 

líneas telefónicas se estaba comercializando la mer cadería 

robada.- 

     Agregó que, en base a ello y confiando 

en la información que le daba JAMES, le hizo saber esa 

circunstancia tanto a sus superiores como a la Secr etaria de la 

causa -Mónica GONZALEZ- siendo la actuaria quien le  habría 
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referido que confeccionara la nota y la elevaran al  Juzgado 

para tramitar lo que corresponda.- 

     Agregó que JAMES nunca le informó la 

titularidad de las líneas telefónicas sobre las cua les se 

requería la interceptación, como así tampoco lo ave riguó por 

sus propios medios, dada la confianza que existía e ntre ambos.-  

     GUARDA afirmó que su único objetivo 

era el de detener al prófugo, desconociendo la mani obra que se 

estaba pergeñando por detrás, resultando ajeno a la s mismas.- 

     Al serle exhibidas las copias del 

Expediente 1005/09 de la Secretaría N° 2 del Juzgad o de 

Instrucción N°1 de Posadas, reconoció como propia u na de las 

rúbricas existentes en la nota, conformada por las  letras  

iniciales de su nombre y apellido. - 

  Ahora bien, a criterio del suscripto se 

encuentra debidamente probado en autos, que Diego G UARDA 

confeccionó la nota policial R Nro. 46/09 mediante la cual se 

solicitara la intervención de los abonados 011-15-5 415-6849 y 

011-15-5415-8639, la cual luego fue elevada a su su perior 

jerárquico, para su rúbrica.- 

   Debe ponderarse que, a lo largo 

de esta pesquisa, sus consortes de causa lo señalar on como el 

encargado de todo aquello vinculado con la recolecc ión de 

información relacionada con las intervenciones tele fónicas que 

luego fueran solicitadas a los juzgados de instrucc ión 

misioneros.- 

   Asimismo, el propio Diego Gastón 

GUARDA ha reconocido el haber confeccionado las not as de 

solicitudes de intervención telefónica pesquisadas. - 



   Además, debe valorarse que la 

nota mediante la cual se solicitara la interceptaci ón de las 

comunicaciones entabladas por los abonados 011-15-5 415-6849 y 

011-15-5415-8639, ha sido inicializada y visada por  Diego 

Gastón GUARDA, tal y como surge del margen inferior  izquierdo 

de dicho documento, donde se encuentra la sigla “DG G” 

(correspondiente a las iniciales de sus nombres y a pellido) y 

una firma que el imputado ha reconocido como de su autoría.- 

   Según consta de diversas piezas 

agregadas a este legajo, Diego GUARDA se desempeñó como 

encargado de la Sección Escuchas de la Dirección de  

Investigaciones de la Policía de Misiones, siendo s u función la 

de realizar desgrabaciones de los casetes, producto  de las 

intervenciones telefónicas. Teniendo en cuenta ello , y mas allá 

de sus dichos atinentes a que jamás escuchó o trans cribió nada 

de la totalidad de las intervenciones telefónicas r ealizadas, 

lo cierto es, que el cargo que ostentaba en la Poli cía de la 

Provincia de Misiones -responsable de la sección po licial 

específicamente creada a tales efectos- y el fluido  diálogo 

telefónico mantenido con Ciro Gerardo JAMES durante  el periodo 

en que se cometieron los ilícitos, son elementos má s que 

suficientes para tener por acreditada su participac ión en la 

maniobra y su pleno conocimiento de la ilicitud de la misma.- 

En efecto, corroborando lo 

antedicho, debemos destacar que conforme el análisi s de los 

listados de llamadas entrantes y salientes de los a bonados N° 

5185-5085 y 5182-9607, los cuales eran utilizados p or Ciro 

Gerardo JAMES, y los números 03752-70-8696, 03752-6 3-4336 y 

03752-80-7865, utilizados por Diego Gastón GUARDA, como así 

también, del entrecruzamiento efectuado entre los m entados 
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teléfonos, surge con claridad el permanente contact o entre 

ambos.- 

En total, desde el 12 de marzo 

del 2008 al 29 de septiembre de 2009, los imputados  JAMES y 

GUARDA se comunicaron entre sí, un total de novecie ntas 

cincuenta y nueve veces, lo que denota a las claras  una fluida 

comunicación entre ellos (ver al respecto el soport e digital 

elaborado por la División Asuntos Internos de la PF A con motivo 

del entrecruzamiento telefónico ordenado en autos, el que se 

encuentra reservado en Secretaría).- 

Durante el período de la 

interceptación ilegítima de los abonados en estudio  – mas 

precisamente entre el 29 de mayo y el 25 de junio d e 2009- y 

compulsados los registros de comunicaciones obrante s en autos, 

cabe resaltar que entre los abonados nros. 03752-15 -80-7865 y 

15-5185-5085 se realizaron un total de cincuenta y nueve 

llamados telefónicos.- 

A su vez, entre los abonados 

nros. 15-5182-9607 y 03752-15-80-7865, se realizaro n un total 

de tres llamados durante el transcurso de los días 29 de junio 

al 2 de julio de 2009, en tanto que entre los abona dos N° 5185-

5085 y N° 03752-15-80-7865, existen diez llamados, desde la 

última fecha mencionada hasta el 10 de julio de 200 9.- 

Nótese, en este sentido, que el 

día 29 de mayo de 2009 -presunta fecha en la que se  habría 

confeccionado la nota RNro. 46/09 mediante la cual se 

solicitara al Juzgado de Instrucción N° 1 de Posada s la 

intervención de los abonados 011-15-5415-6849 y 011 -15-5415-

8639 en el marco de la causa 153/05- se registran c uatro 



comunicaciones entre JAMES y GUARDA en el transcurs o de esa 

tarde.- 

Los días 31 de mayo y 1° de 

junio, los imputados se comunicaron tres veces, en tanto que el 

2 de junio de 2009, es decir, el día siguiente al l ibramiento 

del oficio N° 1347/09 por parte del Juzgado de Inst rucción N° 1 

de Posadas mediante el cual se ordenara la interven ción 

telefónica de los abonados antes mencionados y se f acultara a 

Ciro Gerardo JAMES a proceder con el retiro periódi co de lo 

producido, los imputados mantuvieron seis comunicac iones.- 

En cuanto a los retiros del 

producido de los mismos, detallado supra,  surge que 14 de junio 

de 2009, JAMES y GUARDA mantuvieron una comunicació n a última 

hora de la tarde, el 16 de junio de dicho año, se c omunicaron 

tres veces en horas del mediodía, el 21 de junio de  2009 

mantuvieron una única comunicación a primera hora d e la tarde, 

el 24 de junio se comunicaron dos veces en horas de  la tarde y 

noche, el 29 de junio entablaron comunicación en do s 

oportunidades en horas de la noche y el 2 de julio lo hicieron 

en cuatro ocasiones a lo largo del día, desde prime ra hora de 

la mañana hasta la noche.- 

Lo señalado, resulta demostrativo 

de la relación apuntada, existiendo numerosas conve rsaciones 

entre JAMES y GUARDA durante el transcurso de la in tervención 

de los abonados 011-15-5415-6849 y 011-15-5415-8639 , en 

horarios que, en muchas ocasiones, no coincide con las horas de 

trabajo de ambos en las instituciones policiales do nde 

revestían.- 

   La relación de GUARDA con JAMES 

se encuentra también, documentada por la Carta de P orte de la 
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empresa de transporte Expreso Singer –secuestrada e n el 

domicilio de JAMES- elemento que corrobora que Dieg o GUARDA era 

el destinatario de las encomiendas remitidas por Ci ro JAMES a 

la Provincia de Misiones.- 

    También corresponde asentar 

determinadas circunstancias que refuerzan la hipóte sis 

esgrimida por el Tribunal en relación al accionar i lícito de 

Diego GUARDA, entre ellas, que las solicitudes de i ntervención 

de los teléfonos 011-15-5415-6849 y 011-15-5415-863 9 en los 

autos N° 153/05 del registro del Juzgado de Instruc ción N° 1, 

fueron introducidas por el nombrado GUARDA vinculan do los 

usuarios de los teléfonos móviles con un prófugo de  una 

investigación penal.- 

   Como consecuencia de ello, los 

abonados telefónicos estuvieron interceptados ilegí timamente 

sin que se cuente con transcripción alguna de las 

conversaciones por allí cursadas, tarea que debía r ealizar 

justamente el imputado GUARDA, no existiendo además , 

actuaciones labradas por el órgano preventor que de n cuenta de 

las tareas desarrolladas con anterioridad de la sol icitud de 

intervención telefónica o durante la interceptación  de las 

líneas, lo cual permite aseverar junto al resto del  cuadro 

probatorio acumulado en ese sentido a lo largo del proceso, que 

aquellas habrían sido interceptadas en forma ilegít ima.- 

   Al respecto, debe destacarse que 

la ausencia de alguna actuación formal que permita acreditar 

cual fue el origen de la información que Diego GUAR DA 

consignara en la nota cuestionada -más allá de la i rregularidad 

administrativa que podría constituir- impiden acred itar la 



veracidad de lo expuesto en ese documento y en cons ecuencia, me 

permite inferir la inexistencia del vínculo allí co nsignado.- 

   En este sentido, corresponde 

valorar también, que el fundamento de la nota bajo estudio 

resulta ser casi idéntico a las motivaciones de las  otras notas 

oportunamente merituadas por este Tribunal en el ma rco de la 

presente causa y que permitieran la intervención de  otras 

líneas telefónicas, de similar modo.- 

   Sobre ello, merece consignarse 

que en el fundamento de las notas cursadas, se vinc ula a 

ciertos números telefónicos con un prófugo de la Ju sticia de la 

Provincia de Misiones.  

   Esta hipótesis, conforme la cual 

se pretendió fundar la nota analizada -al igual que  las 

restantes solicitudes de intervención y sus prorrog as, ya 

valoradas en otros resolutorios- podría haberse fác ilmente 

desarticulado, con la simple escucha y transcripció n de las 

conversaciones que se cursaron a través de los abon ados 

interceptados. Ya que a poco de avanzar en esa tare a, podría 

haberse verificado la total ajenidad de los usuario s con las 

personas buscadas en el marco de las investigacione s judiciales 

citadas, circunstancia que hubiera evidenciado, la falsedad de 

las vinculaciones sostenidas en las respectivas not as 

policiales.- 

   Asimismo, no puede tomarse como 

válido el argumento del Oficial Auxiliar de la Poli cía de 

Misiones, basado en su confianza en Ciro Gerardo JA MES y en una 

delegación “informal” hacia este último de las tare as 

inherentes a su función.  
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   Así, recuérdese que Diego GUARDA 

actuó en su carácter de funcionario policial, cuyas  tareas se 

encuentran estrechamente vinculadas al área de inte ligencia, lo 

que habla a las claras de lo absurdo que resulta su poner que el 

imputado evitó chequear toda la información que un policía de 

otra fuerza le brindaba, al parecer,  desinteresada mente y con 

el solo afán de colaborar con la justicia criminal de esa 

provincia, con la cual no tenía ninguna vinculación  laboral.- 

   El hecho de que los Juzgados de 

la ciudad de Posadas, hayan tomado conocimiento de las 

diligencias practicadas por la División Homicidios,  no exime a 

GUARDA, al menos en esta instancia, de la responsab ilidad penal 

que aquí se le atribuye, máxime teniendo en cuenta que a 

criterio del suscripto, todos y cada uno de los par ticipes, 

resultaron ser un engranaje de la compleja maniobra  criminal 

que fuera analizada acabadamente por este Tribunal,  en los 

pronunciamientos de fecha 18 de diciembre de 2009 y  14 de mayo 

de 2010.- 

   En consecuencia, y teniendo en 

cuenta que ya se ha dictado auto de procesamiento d e Diego 

Gastón GUARDA, habré de ampliar el mismo en esta op ortunidad 

por encontrarlo coautor de los delitos previstos po r el art. 

153 incisos 2° y 4° del Código Penal y el art. 293 del mismo 

cuerpo legal, en concurso ideal, reiterado en dos o casiones, en 

razón de su actuar en el marco del Expediente N° 10 05/09 del 

registro de la Secretaría N° 2 del Juzgado de Instr ucción N° 1 

de Posadas, Misiones.- 

 

 

 



SITUACIÓN PROCESAL DE CIRO GERARDO JAMES: 

  En ocasión de celebrarse la 

audiencia contenida por el artículo 294 del Código Procesal 

Penal de la Nación –en función de lo regulado por e l artículo 

303 del mismo cuerpo normativo-, Ciro Gerardo JAMES  aportó un 

escrito que solicitó se lo tenga como integrante de  su 

descargo, negándose a responder las preguntas que l e pudieran 

ser formuladas.- 

  En su presentación escrita, JAMES 

negó haber participado en el hecho reprochado, seña lado que, de 

lo expuesto en la nota mediante la cual se solicita ra la 

intervención telefónica de los abonados 011-15-5415 -68949 y 

011-15-5415-8639 no surgía circunstancia alguna que  vincule al 

imputado con la intromisión de dichos datos en una causa penal, 

sino que su participación se limitó a efectuar el r etiro de lo 

producido y proceder con su envío a la Dirección de  

Investigaciones de la Policía de Misiones, cuyo per sonal tenía 

a su cargo la pesquisa.- 

  Asimismo, señaló que GUARDA había 

“fabricado” las notas que lo vinculaban con el sumi nistro de 

información a la Policía de Misiones, a los efectos  de que el 

nombrado apareciera como engañado por Ciro JAMES.- 

  Remarcó, luego de señalar piezas 

incorporadas al Expediente “J”, que su actividad se  limitó 

únicamente al retiro de los casetes resultantes de las 

intervenciones telefónicas dispuestas por la Justic ia de 

Posadas, Misiones, negando haber proporcionado los números de 

abonados telefónicos cuya intervención era cuestion ada en este 

sumario(V. fs. 10495/10524).-  
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   Corresponde recordar que en este 

pronunciamiento se dará tratamiento a la responsabi lidad penal 

de Ciro Gerardo JAMES, en lo que respecta a su part icipación en 

la interceptación de las líneas móviles 011-15-5415 -6849 y 011-

15-5415-8639.- 

   Debe resaltarse que en la 

disposición judicial mediante la cual se ordenara t ales 

intervenciones, se facultó al imputado Ciro Gerardo  JAMES a 

retirar los casetes resultantes de las mismas desde  la 

Dirección de Observaciones Judiciales de la Secreta ría de 

Inteligencia de la Presidencia de la Nación de esta  Ciudad.- 

   Se ha corroborado en estos 

actuados que Ciro JAMES ha retirado la totalidad de  los casetes 

producto de las intervenciones telefónicas ilegítim as 

realizadas a los abonados mencionados, tal como se desprende de 

las constancias aportadas por la Secretaría de Inte ligencia. 

   Sobre el particular, de las fojas 

166 a 178 del anexo documental del informe de refer encia, se da 

cuenta que los días 14/06/09, 16/06/09, 21/06/09, 2 4/06/09, 

28/06/09, 29/06/09, 02/07/09, 05/07/09, 06/07/09, 1 1/07/09, 

11/07/09, y 13/07/09, JAMES se constituyó en la Dir ección de 

Observaciones Judiciales y retiró, entre otros, los  casetes 

resultantes de la intervención de las líneas anteri ormente 

mencionadas.-  

   Cada uno de los instrumentos que 

documentan las entregas detalladas, cuentan con la firma de 

Ciro Gerardo JAMES al pie, consignando de su puño y  letra 

debajo de la misma, en forma indistinta su número d e Documento 

Nacional de Identidad o su número de Legajo Persona l de la 

Policía Federal Argentina.- 



   De lo documentado, se desprende 

que JAMES ha comparecido cada dos o tres días hábil es a retirar 

el producido, habiendo, en el lapso de un mes, conc urrido en 

doce oportunidades a realizar retiros de casetes.- 

   Completa la información brindada 

por el organismo estatal citado, el listado glosado  a fs. 

3003/3006 el cual refleja la totalidad de los días y horarios 

de entrada y salida de Ciro Gerardo JAMES a la Dire cción de 

Observaciones Judiciales de la S.I.D.E durante el t ranscurso de 

las diversas intervenciones detectadas.- 

   Con el cuadro probatorio 

descripto, es posible afirmar con el nivel de certe za exigido 

por este estadio procesal, que Ciro Gerardo JAMES r esulta ser 

coautor del delito de interceptación telefónica en relación a 

los dos abonados ilegítimamente intervenidos que se  analizan a 

través del presente.-  

    Debe también asentarse, que Ciro 

JAMES contaba con un equipamiento en su domicilio p articular  

que permite presumir la posibilidad de obtener una copia de los 

casetes que retiraba desde la Secretaría de Intelig encia de la 

Presidencia de la Nación, previo a su remisión a la  Provincia 

de Misiones (ver al respecto, constancias del allan amiento de 

fs. 219/229).- 

   Más allá que el copiado de un 

casete, o de un disco compacto en algunos casos, re sulta un 

proceso poco complejo que puede realizarse sin la n ecesidad de 

esos equipos técnicos y con cualquier equipamiento doméstico, 

lo cierto es, que los equipos hallados en la vivien da del 

imputado, deben ser valorados como elementos que lo  vinculan a 

ese tipo de actividades ilícitas.- 
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   Nótese –conforme surge del 

allanamiento practicado en su domicilio particular y del 

informe técnico realizado por el personal de la Sec retaría de 

Inteligencia- que dentro de los objetos secuestrado s, se 

encontraron equipos aptos para las siguientes tarea s: recepción 

de elementos transmisores de audio, grabaciones de videos 

subrepticias, grabaciones de videos encubiertos, gr abación de 

funcionamiento de equipos transmisores, grabaciones  de 

conversaciones telefónicas, interceptación clandest ina de 

conversaciones telefónicas y grabaciones de audio e ncubiertas 

(conforme informe de fs. 1606/1625).-      

   Debe recordarse que el CPU 

hallado en dicha finca, carecía de disco rígido y q ue 

justamente dicho elemento, resultaba ser aquel que tenía la 

capacidad de almacenar la información obtenida medi ante el 

equipamiento tecnológico detallado en el párrafo qu e antecede.- 

   Ahora bien, retomando con lo 

expuesto en párrafos anteriores, corresponde asenta r, que  Ciro 

JAMES tuvo en su poder la totalidad de los casetes producto de 

las intervenciones ilegítimas dispuestas, pudiendo con ello, 

acceder al contenido de las conversaciones allí reg istradas.- 

   Sin perjuicio de lo expuesto, el 

imputado posee los conocimientos y el equipamiento necesario 

para poder obtener copias de las grabaciones retira das de la 

Dirección de Observaciones Judiciales, para lo cual  como se 

dijo, ni siquiera le era necesaria la utilización d el complejo 

equipamiento técnico con el que contaba.- 

   Asimismo, el mecanismo “informal” 

seleccionado por JAMES y GUARDA para remitir los ca setes desde 

la ciudad de Buenos Aires a la ciudad de Posadas, i mposibilita 



tener un registro fehaciente de las fechas en que s e realizaron 

los envíos, con lo cual, no es posible determinar c uanto tiempo 

Ciro JAMES mantuvo en su poder cada uno de los case tes 

retirados desde la Dirección de Observaciones Judic iales de la 

Secretaría de Inteligencia.- 

   Distinta sería la situación, en 

el supuesto de que los casetes hubieran sido remiti dos 

directamente por el correo interno de la Secretaría  de 

Inteligencia a la Concertación Posadas o en su defe cto, por 

intermedio de la División Delegaciones del Interior  de la 

Policía Federal Argentina, lo cual hubiera permitid o tener 

registros confiables respecto de la remisión del ma terial.- 

   En relación a la confección de 

los documentos ideológicamente falsos, debe pondera rse a esta 

altura, que las constancias agregadas al legajo dan  cuenta que 

JAMES realizó un cuantioso aporte en lo relativo a los números 

telefónicos a intervenirse.- 

   Al respecto, y si bien no puede 

ser valorada como prueba autónoma, Diego GUARDA ha mencionado a 

JAMES como aquel que aportó a las distintas investi gaciones los 

números de teléfono correspondientes a los abonados  que debían 

ser interceptados, circunstancia que también fue re latada por 

ROJAS a lo largo de esta pesquisa.- 

   Es posible tener por demostrado 

tal afirmación no solo por lo antes narrado, sino p or la 

frecuencia de las comunicaciones telefónicas entre JAMES y 

GUARDA, método que se repite en cada uno de los cas os 

analizados y que permitió al primero informar al se gundo de los 

números que debían ser interceptados.- 
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   Surge de la documentación 

secuestrada por personal de la División Judiciales de la 

Superintendencia de Asuntos Internos de la P.F.A en  la sede de 

la Policía de la Provincia de Misiones –la cual se encuentra 

reservada como Anexo Documental II Srio. 282/09) qu e han podido 

hallarse actuaciones policiales carentes de algunas  firmas, en 

las cuales constan diversos informes presuntamente creados por 

Diego GUARDA, mediante los cuales el escribiente af irmaba haber 

mantenido comunicaciones telefónicas con JAMES, res ultando este 

último colaborador de las investigaciones de la Pol icía de 

Misiones.- 

   Se ha sostenido en un anterior 

auto de merito dictado por esta Judicatura en el ma rco de este 

proceso, que de aquellas piezas, se evidenciaba la vinculación 

de JAMES con el aporte de números telefónicos que 

posteriormente resultaran intervenidos ilegítimamen te, 

circunstancia esta que afirma la postura sostenida a lo largo 

de la presente.- 

   Si bien ese instrumento es 

materia de análisis caligráfico actualmente, con el  objeto de 

determinar las fechas en las que han sido asentadas  tales 

notas, lo cierto es que se cuenta con elementos que  permiten 

afirmar con el grado de certeza propio de esta inst ancia, que 

la actuación de Ciro JAMES no se limitaba al simple  retiro de 

casetes.- 

   Se ha establecido también, al 

compulsarse el entrecruzamiento telefónico aportado  en formato 

digital, que el abonado nro. 5182-9607 (utilizado p or JAMES) 

registra una comunicación saliente el día 7 de sept iembre de 



2007 a las 19:09:37 horas con el abonado nro. 11-44 02-0022, la 

cual tuvo una duración de 18 segundos.- 

   Asentaré nuevamente en autos, que 

el abonado de referencia pertenece a la firma Torne os y 

Competencias S.A. y desde aquella fecha a la actual idad es 

utilizado por el querellante Federico Carlos Infant e.- 

   Compulsado el Expediente nro. 

1622/07 del registro del Juzgado de Instrucción N°1  de la 

ciudad de Posadas –cuyas copias se encuentran reser vadas- se 

advierte que a fojas 1 obra glosada una nota fechad a el mismo 4 

de septiembre de 2007, suscripta por el Comisario M ayor 

Fernández, solicitando la intervención del abonado nro. 011-15-

44020022 por el término de 30 días, la que se funda mentó en la 

circunstancia de que el prófugo lo estaría utilizan do para 

comunicarse desde Buenos Aires con su progenitora.-  

   A continuación, se encuentra 

glosada la resolución de fecha 7 de septiembre de e se año, 

dictada por el citado juzgado de instrucción mision ero, que así 

lo dispone.- 

   Es pertinente consignar también, 

que de la compulsa de las llamadas salientes del ab onado 

utilizado por Ciro Gerardo JAMES, a nombre de la Un iversidad de 

la Matanza, se registran dos intentos de llamadas a l número 

“9720514” los días 24 y 28 de julio.- 

   Si bien a simple vista esos 

intentos de comunicación no parecerían guardar rela ción alguna 

con este sumario, lo cierto es que el abonado númer o 4972-0514 

es utilizado por Jorge Enrique Navarro Castex y a e sa fecha se 

encontraba intervenido ilegítimamente por orden del  Juzgado 

recientemente citado.-   
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   Es claro que acreditar 

fehacientemente quien es el responsable de aportar los número 

de teléfonos no resulta una tarea simple, si se tie ne en cuenta 

que la misma no es documentada bajo formato alguno y el único 

legajo que acredita una actuación formal por parte de la 

División Homicidios de la Policía de Misiones se en cuentra 

sometido a un estudio pericial.- 

   Por ello, entiendo que la 

vinculación de Ciro Gerardo JAMES -mediante distint os medios de 

prueba- con los número telefónicos de Infante, Burs tein y 

Navarro Castex, los que resultaron intervenidos ile gítimamente, 

resulta un elemento fundamental para corroborar la hipótesis 

esgrimida por este Tribunal, en cuanto a que el nom brado JAMES 

fue quien aportaba los números telefónicos de las v íctimas de 

las maniobras delictuales investigadas en autos.- 

   Consecuentemente y más allá de 

que formalmente no se encuentre documentado en actu ación 

policial alguna, lo cierto es que este Tribunal sí cuenta con 

elementos de prueba que permiten inferir que Ciro G erardo JAMES 

ha colaborado activamente en la interceptación inde bida de los 

abonados de la firma COTO S.A., mediante el posible  aporte de 

los números y el efectivo retiro de los casetes con  las 

conversaciones cursadas durante el período en que f ueran 

indebidamente intervenidos.- 

   Lo expuesto, permite tener por 

demostrado que, los hechos materia de estudio en la  presente, 

se encuentran comprendidos dentro del mismo “modus operandi” 

con que se lograra la intervención ilegítima de otr os abonados 

telefónicos que conforman el objeto de este proceso : JAMES 

aportaba el dato del número telefónico a GUARDA, és te 



confeccionaba el pedido de intervención, que era su scripto por 

uno de sus superiores -en el caso, ROJAS- la nota e ra 

presentada ante el Juzgado pertinente y, como conse cuencia se 

disponía judicialmente la intervención telefónica y  se libraba 

el pertinente oficio a la Dirección de Observacione s Judiciales 

de la Secretaría de Inteligencia de la Presidencia de la 

Nación; facultándose a JAMES a retirar el producto de las 

mismas de la sede de ese organismo estatal emplazad o en esta 

Ciudad. 

   Además, no debe dejarse de lado 

que se ha demostrado, tanto por probanzas introduci das al 

legajo como así también, por los dichos de los impu tados, que 

existía un vínculo entre JAMES y GONZALEZ. Ello de acuerdo a 

los llamados documentados entre los abonados telefó nicos 

utilizados por ambos (inclusive fuera de horarios y  días 

hábiles), los que resultaron los elemento de prueba  tenidos en 

cuenta para sostener que la tarea de JAMES, no se l imitaba a 

prestar una colaboración desinteresada con la Polic ía de la 

Provincia de Misiones, circunscripta al solo hecho de agilizar 

la remisión de los casetes a esa provincia, sino qu e indicaba 

que además se interesaba en el trámite dado a cada una de esas 

intervenciones ilícitas.- 

   Debe resaltarse que la 

colaboración que supuestamente prestaba JAMES a las  autoridades 

policiales y judiciales misioneras, le era cuidados amente 

ocultada a sus superiores de la Policía Federal Arg entina, 

puesto que aquellos no tenían el menor registro mat erial 

respecto de la colaboración que JAMES prestaba con las 

investigaciones en curso en los Juzgados de Instruc ción N° 1 y 

N° 2 de Posadas (más allá del procedimiento que cul minó con la 
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detención de Liliana Vázquez, el cual fuera reconoc ido por el 

propio JAMES y sus consortes de causa de la policía  de 

Misiones).- 

   La clandestinidad de las 

conductas ilícitas desplegadas por el imputado Ciro  JAMES 

también está dado, tal como ya se expusiera, por el  medio que 

los imputados –JAMES y GUARDA- reconocieron como el  utilizado 

para remitir el producto de los casetes desde esta ciudad a la 

Provincia de Misiones, es decir, por intermedio de la empresa 

de transporte “Expreso Singer” (analizado en el apartado 

correspondiente a la responsabilidad penal achacada  a Diego 

Guarda).- 

   En razón de las consideraciones 

recientemente volcadas, y teniendo en cuenta que ya  se ha 

dictado auto de procesamiento respecto del imputado  Ciro 

Gerardo JAMES, habré de ampliar el procesamiento de l nombrado, 

por encontrarlo coautor penalmente responsable de l os delitos 

reprimidos por los arts. 153 incisos 2° y 4° y 293 del C.P, los 

que concursan en forma ideal, reiterado en dos ocas iones, las 

que concursan realmente entre sí, en relación a su actuación en 

las interceptaciones ilegítimas de los abonado util izados por 

Velazco y Molaro. 

  

SITUACIÓN PRECOSAL DE MÓNICA ELIZABET GONZALEZ: 

   En oportunidad de ampliar su 

declaración indagatoria, ahora, respecto de los hec hos materia 

de análisis en este pronunciamiento –v. fs. 10273/1 0294- Mónica 

GONZALEZ ratificó nuevamente su inocencia en relaci ón a los 

sucesos criminales que se le atribuyen, aclarando q ue la 

totalidad de llamadas recibidas en su teléfono celu lar 



provenientes de Ciro JAMES, obedecían al interés se ntimental de 

este último sobre la indagada.- 

   Reconoció como propias las firmas 

que lucen su sello aclaratorio en el marco del expe diente 

1005/09 y acompañó constancias que acreditan que se  encontraba 

de licencia por maternidad entre los días 3 de marz o al 15 de 

julio de 2008, reconociendo que se reintegro al Pod er Judicial 

de la provincia de Misiones recién el 28 de julio d e aquel año, 

una vez transcurrida la feria judicial de invierno. - 

   Llegados a esta instancia, 

corresponde en principio señalar que se responsabil izará 

penalmente a  Mónica GONZALEZ en orden al delito pr evisto por 

el art. 153 incisos 2° y 4° del Código Penal y por el delito 

previsto por el art. 269 del Código Penal, en razón  de la 

modificación a la calificación legal -oportunamente  adoptada 

por este Juzgado- que dispusiera la Alzada respecto  del 

procesado Horacio Enrique Gallardo, juez a cargo de  suscribir 

la orden de intervención telefónica de los abonados  celulares a 

nombre de la firma COTO S.A.- 

   Así, y teniendo en cuenta que el 

primero de los ilícitos –interceptación indebida de  

comunicaciones- ya ha sido extensamente desarrollad o en el 

primer aparatado del presente resolutorio, resta en  esta 

oportunidad analizar la participación de la nombrad a González 

en la comisión del ilícito establecido por el artíc ulo 269 del 

Código Penal, regulación la cual establece la punic ión del juez 

que dicte resoluciones contrarias a la ley o basada s en hechos 

falsos.- 

   Con relación a la citada figura 

penal, señala el Dr. Carlos Creus que la segunda hi pótesis del 
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tipo, se consuma cuando los hechos falsos se invoqu en como 

argumentos decisivos de la solución que el juez da a la 

cuestión, esto es, que la decisión del Magistrado t iene que 

apoyarse en la invocación de esos hechos falsos (Cr eus, Carlos. 

Derecho Penal – Parte Especial – Tomo II, Bs. AS., 1998, pág. 

317). 

   En ese sentido el autor de 

referencia sostiene que “…(e)l delito se consuma con el dictado 

de la resolución, es decir, con la firma de la piez a escrita 

por parte del juez […] no necesita alcanzar ejecuto riedad, ni 

la punibilidad queda descartada por la circunstanci a de que la 

resolución sea revocada o anulada por otro juez o t ribunal; 

mucho menos requiere que se haya producido algún re sultado 

dañoso…”  (Creus, Carlos, op. cit., pág. 318).- 

   Es claro que el ilícito en 

cuestión solo admite el modo de comisión doloso, po r lo que se 

requiere que el autor conozca la falsedad emergente  de la 

resolución. 

   También es necesario que el 

sujeto activo revista caracteres especiales. En efe cto 

únicamente pueden ser autores los Jueces y otros fu ncionarios 

equiparados taxativamente señalados en la regulació n.- 

   De lo expuesto en los párrafos se 

advierten las siguientes particularidades: A) Que ú nicamente 

resultar ser autores del delito los jueces intervin ientes y B) 

Que el delito se consuma con la firma de la resoluc ión falsa 

por parte del Magistrado.- 

   A estar de ello, al parecer no 

resultaría posible responsabilizar a Mónica GONZALE Z, 

Secretaria del Juzgado Misionero, como partícipe de l 



prevaricato del Juez, puesto que al suscribir el au to en 

calidad de actuaria, no prestó al autor del delito una 

cooperación indispensable en los términos del artíc ulo 45 del 

Código Penal, puesto que, amén de que su intervenci ón da cuenta 

que el Magistrado fue quien la suscribió, el delito  en cuestión 

se consuma cuando el Juez impone su firma.- 

   Así, bien podría afirmarse que el 

tipo en cuestión no admite participación de ninguna  naturaleza 

respecto de cualquier otro sujeto interviniente –sa lvo el Juez- 

puesto que se consuma con la sola firma de aquél.- 

   De más esta afirmar que se 

encuentra debidamente probado en esta causa que tod as y cada 

una de las resoluciones dictadas por los Juzgados d e 

Instrucción de la provincia de Misiones, mediante l as cuales se 

procedió a intervenir abonados telefónicos, encuent ran 

basamento en hechos falsos (afirmaciones atinentes a la 

vinculación de abonados telefónicos con prófugos de  la 

justicia) por lo que según la exigencia del artícul o 269 del 

Código Penal, es posible afirmar la presencia de un o de los 

requisitos objetivos del tipo penal en cuestión.- 

   Ahora bien, echa luz a la 

cuestión lo señalado por la doctora Berraz de Vidal  en su  voto 

de los autos “Diamante, Gustavo D. y otros s/rec. d e 

casación”.- 

   En aquel fallo, la Sra. Jueza 

afirma que el delito de prevaricato se consuma con la firma de 

la resolución y, por ende, la intervención refrenda toria 

posterior del Secretario “…en modo alguno puede ser considerada 

como complicidad primaria en el prevaricato que se dice 

cometido…”  (CNCP, Sala IV, autos “Diamante, Gustavo D. y otro s 



 

Poder Judicial de la Nación 
2010 - Año del Bicentenario 

U
S

O
 O

F
IC

IA
L
 

s/rec. de casación”, rta. 26/04/2001, LA LEY2001-F,  167, del 

voto de la Dra. Berraz de Vidal), no existiendo pro bada 

conducta alguna por parte de aquél (salvo la imposi ción de su 

firma por "ante mi") que permitiese atribuirle algú n tipo de 

participación necesaria efectivamente prestada a lo s fines de 

la comisión del delito.- 

   En aquel voto, citando a Bettiol 

("Derecho Penal", parte general, ps. 502 y 55, Ed. Depalma, 

Buenos Aires, 1965) la Dra. Berraz de Vidal expuso que "el 

presupuesto lógico de la teoría de la participación  está dado 

por el criterio de causalidad, en el sentido que no  puede 

considerarse partícipe de un delito a quien no haya  observado 

un comportamiento relevante desde el punto de vista  causal; es 

necesario que el partícipe haya contribuido efectiv amente a la 

perpetración del delito"  y que "fundamentalmente, el acto del 

partícipe debe exteriorizarse antes de que el event o lesivo se 

haya verificado, puesto que, caso contrario, no pod ría ya 

hablarse de participación"  (CNCP, Sala IV, autos “Diamante, 

Gustavo D. y otros s/rec. de casación”, rta. 26/04/ 2001, LA 

LEY2001-F, 167, del voto de la Dra. Berraz de Vidal ).- 

   Es decir, de la cita se infiere 

claramente que sólo podrá considerarse partícipe ne cesario del 

delito de prevaricato al actuario cuya actuación, a demás de la 

refrenda legal, esté acompañada por conductas anter iores que se 

reflejen en el resultado lesivo.- 

   Así las cosas, la Sala I de la 

Excma. Cámara del fuero ha resuelto el pasado 31 de  marzo, 

sobre el auto de procesamiento decretado por esta J udicatura 

sobre los Secretarios de Juzgado González, Kruchows ki, Busse y 

Castelli, mediante el cual se los responsabilizara en calidad 



de co-autores por el delito de falsedad ideológica (artículo 

293 del Código Penal de la Nación).- 

   Debe asentarse que en aquella 

oportunidad, el Superior dispuso la falta de mérito  de los 

Secretarios que cumplieran funciones en los Juzgado s de 

Instrucción N° 1 y 2 de Posadas, Misiones, a excepc ión de la 

Dra. Mónica Gonzalez.- 

   Respecto a ella, el Tribunal de 

Alzada sostuvo que: “La labor desarrollada dentro de sus 

funciones en el Tribunal […] no podría ser objeto d e una 

crítica en la materia. Sin embargo ella, a diferenc ia de los 

otros actuarios, no sólo ha protagonizado esta part e de la 

historia a través de un significativo número de int ervenciones, 

sino que también aparece manteniendo una inapropiad a 

vinculación con otro de los imputados en autos, el Sr. Ciro 

James…” (CCCF, Sala I, autos 43.998 “James, Ciro Gerardo y  

otros s/apelación”, rta. 31/03/2010, reg. N° 259).-  

   Sobre ello corresponde traer a 

colación, que se ha corroborado en autos que durant e el año 

2009, JAMES se comunicó 17 veces con GONZALEZ, mant eniendo 

comunicaciones en horarios no laborales e inclusive , los días 

sábados.- 

   Confirmando la decisión de esta 

Judicatura, la Alzada hizo hincapié en que “…no exclusivamente 

en su tarea de secretaria, sino asimismo en las lla madas 

telefónicas mantenidas con Ciro James, que previame nte se 

indicaron, es donde se distancia ella del escaso gr ado de 

sospecha alcanzado por sus colegas…”  afirmando que “…su 

actuación se tradujo en un paso esencial en el inte rcambio de 

información sensible, en la cooperación para la con secución de 
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los fines ilícitos, y hasta en, quizá, el convencim iento de 

personas para el desarrollo de las maniobras poster iores…”  

(CCCF, Sala I, autos 43.998 “James, Ciro Gerardo y otros 

s/apelación”, rta. 31/03/2010, reg. N° 259).- 

   Esta última afirmación adquiere 

una particular relevancia, puesto que pone en evide ncia la 

participación primaria de Mónica GONZALEZ en el pre varicato 

cometido por los Jueces provinciales.- 

   Esto es así, puesto que la 

nombrada no se ha limitado a refrendar el acto llev ado a cabo 

por el Magistrado, sino que tomó parte en las activ idades 

previas a su dictado, siendo que su conducta se des cribe desde 

el inicio de la maniobra ilegal y se observa como c ausal del 

resultado lesivo, es decir, se vislumbra en las res oluciones 

falaces dictadas por los Dres. Gallardo y Rey, ya s ea 

disponiendo intervenciones telefónicas o prorrogand o aquellas 

ya dispuestas.- 

   Nótese, en este sentido, que se 

ha probado con la precariedad que esta instancia ad mite, el 

conocimiento de la Dra. GONZALEZ de la falsedad eme rgente de 

cada una de las notas presentadas por la Policía de  la 

Provincia de Misiones mediante las cuales se solici taran 

intervenciones de teléfonos o sus prórrogas, sus ví nculos con 

los diferentes componentes de la policía provincial  mencionada 

y, particularmente, la relación existente entre ell a y Ciro 

James. 

   Estos elementos, analizados en su 

conjunto y confrontados con las resoluciones dictad as por los 

Juzgados de Instrucción N° 1 y 2 de Posadas, dan cu enta de la 

participación de la nombrada en el delito de prevar icato por 



los que entender de este Tribunal, deberán responde rlos Dres. 

Rey y Gallardo.- 

   Así, teniendo en cuenta el 

criterio de causalidad al que hizo referencia la Dr a. Berraz de 

Vidal en el voto citado supra , es decir, el presupuesto de la 

teoría de participación criminal que afirma la nece sidad de 

comprobar la existencia de comportamientos relevant es que se 

evidencien en el delito consumado, y dado que el de lito de 

prevaricato se ha consumado con la firma de las res oluciones 

por parte de los Jueces Rey y Gallardo, con basamen to en la 

actividad ilegal desplegada –entre otros- por la Dr a. González, 

se advierte que, en la consumación del ilícito repr imido por el 

artículo 269 del Código Penal de la Nación, la Secr etaria antes 

nombrada ha prestado a los Jueces (autores) una coo peración sin 

la cual el delito no habría podido cometerse.- 

   Adentrándonos ahora en el 

análisis de la responsabilidad jurídico penal de Mó nica 

GONZALEZ en la interceptación telefónica indebida d e los 

abonados celulares utilizados por Rodrigo Blas Vela zco y Diego 

Natalio Molaro, corresponde consignar que la imputa da, en su 

carácter de Secretaria de la investigación llevada a cabo ante 

el Juzgado de Instrucción N° 1 de la ciudad de Posa das, 

Provincia de Misiones, ha suscripto en el marco del  Expediente 

N° 1005/09 caratulado “Dirección de Investigaciones  s/ Solicita 

intervención nuevos N° telefónicos”, la orden de in tervención 

telefónica conteniendo información falsa, mediante la cual se 

hizo efectiva la intromisión de los abonados citado s.- 

   Dicha disposición jurisdiccional, 

ordenada por el Dr. Horacio Enrique Gallardo, se fu ndó en la 

petición policial formulada en la investigación del  paradero de 
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un prófugo en la causa 153/05 del registro de la Se cretaría N° 

2, del Juzgado de Instrucción N° 1 de la primera 

circunscripción de la ciudad de Posadas, Provincia de 

Misiones.- 

   De la compulsa del expediente en 

cuestión –reservado en Secretaría- se advierte que la Dra. 

Mónica GONZALEZ, a cargo de la mencionada Secretarí a, suscribió 

debajo de la firma del por entonces Juez Gallardo, la orden de 

intervención telefónica fechada el 1° de junio de 2 009 mediante 

la cual se dispuso la interceptación de las comunic aciones que 

entablaran los abonados 011-15-5415-6849 y 011-15-5 415-8639, 

autorizando por su intermedio a Ciro Gerardo JAMES a retirar 

periódicamente los casetes desde la sede de la Dire cción de 

Observaciones Judiciales de la Secretaría de Inteli gencia de la 

Presidencia de la Nación de esta Ciudad.- 

   Este evento, sumados a las 

participaciones de Mónica GONZALEZ en los restantes  casos que 

se le han achacado y responsabilizado, da cuenta de  la 

participación de la Actuaria en las complejas manio bras 

criminales investigadas en autos.- 

   Consecuentemente, la 

circunstancia aquí ventilada debe ser valorada junt o con 

aquellas expuestas en el auto de mérito dictado por  este 

Tribunal en fecha 18 de diciembre de 2009 y el reso lutorio de 

la Excma. Cámara del fuero de fecha 31 de marzo pas ado, que 

confirma la participación de GONZALEZ en el seno de  la 

asociación ilícita investigada en autos.- 

   Por su parte, y al igual que en 

los restantes casos, la Dra. GONZALEZ al momento de  prestar 



declaración indagatoria en autos, ha reconocido las  firmas que 

se les atribuyen como propias.- 

   Tal como se ha sostenido, la 

participación de la nombrada, en razón de su cargo,  ha 

resultado fundamental para poder llevar a cabo las complejas 

maniobras investigadas en autos. En este sentido, l a función 

detentada por la letrada, quien era la encargada de  recibir las 

notas suscriptas por los Jefes Policiales mediante las cuales 

se solicitara las intervenciones telefónicas ilegít imas y 

formar con aquellas cada uno de los Expedientes en los cuales 

fueron glosados los pedidos de intervención.- 

   También es parte de su función, 

dar cumplimiento a la orden judicial que se suscrib e, 

refrendando en dicho acto no solo la firma del Magi strado, sino 

también otorgándole legalidad al instrumento suscri pto.- 

   Debe destacarse que el auto de 

procesamiento dictado por este Tribunal en fecha 14  de mayo de 

2010 respecto del Dr. Horacio Enrique Gallardo comp rendía 

dentro de los hechos que se le enrostraron la inter ceptación 

ilegítima de los abonados registrados a nombre de l a firma COTO 

S.A..- 

   Es también función del actuario 

materializar la entrega de los oficios dirigidos a la Dirección 

de Observaciones Judiciales de la Secretaría de Int eligencia al 

personal policial designado a tales efectos.- 

   De la compulsa del Expediente 

detallado, cuyas copias certificadas se reservaron en 

Secretaría, se advierte que se autorizó en forma ex presa a Ciro 

Gerardo JAMES, con prestación de funciones en la Po licía 

Federal Argentina, a colaborar con el retiro de cas etes desde 
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la sede de la Secretaría de Inteligencia de la Pres idencia de 

la Nación con sede en esta ciudad.- 

   También merece consignarse que 

GONZALEZ ha suscripto la resolución y el oficio que  ordenara la 

ilegítima interceptación de los teléfonos 011-15-54 15-6849 y 

011-15-5415-8639, sin haber corroborado la existenc ia de 

actuación alguna en la que conste los motivos que f undamentaron 

la petición, datos sobre la titularidad de la línea  o informe 

que vincule a los teléfonos con el prófugo de la Ju sticia, en 

tanto que, a posteriori, nunca se agregaron las act uaciones que 

daban cuenta del contenido de las conversaciones en trantes y 

salientes o alguna actuación policial labrada al re specto, 

siendo que el Expediente de referencia se encuentra  conformado 

por su carátula, la solicitud de la Policía de Misi ones, el 

resolutorio del Juzgado y el oficio librado como co nsecuencia, 

sin otras piezas que justifique la intromisión que,  desde la 

Justicia provincial, se avalaba.- 

  Debe ponderarse, asimismo, que si bien ha 

narrado en oportunidad de prestar uno de sus descar gos, haber 

visto a JAMES en una sola oportunidad y casi no man tener ningún 

diálogo con su persona, el abonado nro. 03752-15-71 -0098 a 

nombre de Mónica GONZALEZ registra -conforme surge del listado 

aportado por Nextel del abonado 5185-5085- diecisie te 

comunicaciones con Ciro Gerardo JAMES a lo largo de l año 2009, 

algunas de las cuales se encuentran registradas en horarios 

nocturnos, circunstancia bastante infrecuentes si s e tiene en 

cuenta que el aporte de JAMES a las actuaciones reg istradas en 

su Secretaría, se limitaba a retirar los casetes pr oducto de 

las escuchas telefónicas ordenadas para agilizar su  remisión a 

la Provincia de Misiones.- 



  Asimismo, es menester consignar en este 

pasaje, que algunas de esas conversaciones han teni do una 

duración de tres o cuatro minutos, mientras en otro s casos el 

tiempo de duración de las comunicación ascendió a l os diez 

minutos.- 

   También se advierten 

conversaciones mantenidas entre JAMES y GONZALEZ lo s días 

sábados, lo que a mi criterio resulta inusual en re lación a los 

motivos que a los llamados le asignó la imputada GO NZALEZ.- 

   Si bien ambos reconocieron que 

los diálogos se vinculaban con un posible interés p ersonal por 

parte de JAMES respecto de la persona de GONZALEZ, lo cierto es 

que las comunicaciones existieron y el contenido de  las mismas 

resulta imposible de ser reconstruido.- 

   En este sentido, y en caso de que 

las afirmaciones de JAMES y GONZALEZ al respecto fu eran 

ciertas, es posible acreditar con ello, cierto grad o de 

conocimiento mutuo, que permitió mantener conversac iones de esa 

índole, circunstancia que permite avalar lo expuest o por este 

Tribunal en el pronunciamiento de fecha 18 de dicie mbre pasado 

en razón de las fechas en las cuales se cursaron ta les 

comunicaciones.- 

   Como ejemplo de ello, habré de 

citar el siguiente detalle de las llamadas saliente s del 

abonado telefónico utilizado por JAMES al teléfono celular de 

la Dra. GONZALEZ, consignando expresamente día, hor a y duración 

de las mismas: 27 de febrero de 2009 a las 13:09 ho ras (123 

segundos de duración), 22 de mayo de 2009 a las 17: 49 horas 

(231 segundos), el 10 de junio de 2009 se registran  tres 

conversaciones, el 5 de agosto de 2009 a las 20:21 horas (639 
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segundos), el 7 de agosto de 2009 a las 21:19 horas  (175 

segundos), el 11 de agosto de 2009 a las 16:30 hora s (266 

segundos), el 18 de agosto de 2009 a las 22:45 hora s (101 seg.) 

y el 26 de agosto de 2009 a las 22:27 horas (188 se g.), entre 

otros.- 

   También y mas allá de las 

funciones propias tanto de GONZALEZ, como del Ofici al Auxiliar 

GUARDA, resulta por demás extenso el número de conv ersaciones 

mantenidas entre ambos, tal como surge de los llama dos que 

GONZALEZ mantuvo a los números (03752)80-7865 y (03 752)70-8696, 

ambos utilizados por GUARDA, conforme se ha documen tado en este 

legajo sumarial.- 

   De la compulsa realizada en los 

soportes digitales con registros de los dos abonado s 

telefónicos citados, sumado el teléfono de Ciro JAM ES, se 

advierte una cantidad de 111 (ciento once) comunica ciones con 

el número perteneciente a Mónica GONZALEZ a lo larg o del año 

próximo pasado.- 

   Por último, resulta importante 

volcar en el presente decisorio que mediante la sus cripción 

aludida, la Dra. GONZALEZ ha refrendado la firma de  un 

magistrado, omitiendo cumplir con la notificación a l Sr. 

Representante del Ministerio Público Fiscal, a quie n 

correspondía notificar de lo actuado, en razón del carácter del 

resolutorio aludido y fundamentalmente, que el mism o consigna 

expresamente el término “notifíquese” en su parte d ispositiva.- 

   Además, en la investigación 

llevada a cabo por esta Judicatura, se ha documenta do que, 

salvo en algunas excepciones, las únicas resolucion es en las 

cuales se cursaron las notificaciones a la Fiscalía  que 



intervenía en el marco los Expedientes en trámite p or ante el 

Juzgado de Instrucción N° 1 de Posadas, resultaron ser aquellas 

que ordenaban el cese inmediato de la totalidad de las 

intervenciones vigentes a ese momento, es decir, al  mes de 

octubre de 2009.- 

   Es decir, la primera intervención 

del Agente Fiscal, se circunscribe a tomar conocimi ento del 

cese de las ilegítimas intervenciones telefónicas o rdenadas y 

vigentes, circunstancia que no aconteció, siquiera,  en el caso 

bajo estudio, habiéndose, a través del mecanismo im plementado, 

impedido que el representante del Ministerio Públic o Fiscal 

controlase la legalidad de dicha medida.- 

   Así las cosas, la resolución 

fechada el 1° de junio de 2009, mediante la cual se  dispuso la 

intervención telefónica de los abonados nro. 011-15 -5415-6849 y 

011-15-5415-8639, suscripta por Mónica E. GONZALEZ a sabiendas 

de la falsedad de los datos allí introducidos, torn ó operativa 

la maniobra respecto de las conexiones de los canal es 

correspondientes, mediante el libramiento del ofici o dirigido a 

la Dirección de Observaciones Judiciales de la Secr etaría de 

Inteligencia de la Presidencia de la Nación y autor izó la 

participación de Ciro Gerardo JAMES en el retiro de  los casetes 

producto de tales intervenciones.- 

   En conclusión, con los elementos 

colectados en autos, es posible ampliar el procesam iento 

dictado sobre la Dra. Mónica GONZALEZ, por consider ársela 

coautora del delito previsto por el arts. 153 incis os 2 y 4 y 

partícipe necesaria del delito previsto por el art.  269 del 

C.P, en concurso ideal, reiterado en dos ocasiones,  en razón de 

su participación en el Expediente N° 1005/09 del re gistro de la 
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Secretaría N° 2 –a su cargo- del Juzgado de Instruc ción N° 1 de 

Posadas, Misiones.- 

RESPECTO DE LA PROCEDENCIA DEL ENCARCELAMIENTO PREVENTIVO DE 

RAÚL ALBERTO ROJAS, DIEGO GASTÓN GUARDA, MÓNICA ELI ZABET 

GONZALEZ Y CIRO GERARDO JAMES.-  

   Establece el art. 312 del Código 

Procesal Penal de la Nación que es facultad del jue z ordenar 

“…la prisión preventiva del imputado al dictar el  auto de 

procesamiento […] cuando: 1) Al delito o al concurs o de delitos 

que se le atribuye corresponda pena privativa de la  libertad y 

el juez estime, prima facie, que  no  procederá  co ndena  de 

ejecución condicional. 2) Aunque corresponda pena p rivativa de 

libertad que  permita  la  condena  de  ejecución c ondicional, 

si  no  procede  conceder  la  libertad provisoria,    según  lo  

dispuesto  en  el  artículo  319.” .- 

   Respecto del primer supuesto, el 

artículo 26 del Código Penal de la Nación contempla  los casos 

en los cuales la condena podría ser de condicional 

cumplimiento.-  

   Dicha norma prevé que “...En los 

casos de primera condena a pena de prisión que no e xceda de 

tres años, será facultad de los tribunales disponer  en el mismo 

pronunciamiento que se deje en suspenso el cumplimi ento de la 

pena. […] Igual facultad tendrán los tribunales en los casos de 

concurso de delitos si la pena impuesta al reo no e xcediese los 

tres años de prisión…” .- 

   Nótese, así, que el Código 

establece como regla para la procedencia de una con dena de 

ejecución condicional que sea la primera de ellas y  que la 



misma no exceda los tres años de pena privativa de la 

libertad.- 

   Pues bien, a tenor del mínimo de 

pena establecida para los concursos atribuidos a lo s 

justiciables citados en este apartado, se advierte que la 

hipotética condena a dictarse podría llegar a ser d e 

condicional cumplimiento y, de esta forma, se confi rmaría la 

libertad que gozan los imputados a esta altura del proceso.- 

   Sin perjuicio de ello, el 

artículo 312 contempla, en su segundo inciso, la po sibilidad de 

denegar la soltura del detenido en orden a los reca udos 

establecidos por el artículo 319 del Código de form as, aún 

cuando sea procedente la condena de condicional cum plimiento.- 

   Al respecto, la norma mencionada 

en último término establece que “Podrá denegarse la exención de 

prisión o excarcelación, respetándose el principio de inocencia 

y el artículo 2 de este Código, cuando la objetiva y 

provisional valoración de las características del h echo, la 

posibilidad de la declaración de reincidencia, las  condiciones 

personales del imputado o si éste hubiere gozado de  

excarcelaciones anteriores, hicieren presumir, fund adamente,  

que el mismo intentará eludir la acción de la justi cia o 

entorpecer las investigaciones.” .- 

   Se advierte de su lectura, que la 

norma citada establece las restricciones para el ot orgamiento 

de la libertad ambulatoria de un sujeto sometido a un 

procedimiento penal, basadas en la valoración de la s 

características y demás circunstancias relacionadas  con el 

hecho achacado como así también, las condiciones pe rsonales del 

imputado.- 
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   Cabe resaltar que se ha aceptado 

que los parámetros por los cuales debe denegarse la  libertad de 

los detenidos haciendo uso de tal prerrogativa se e ncuentran 

vinculados a asegurar el éxito de la investigación;  evitar que 

no se frustre la ejecución de la eventual condena p or la 

incomparecencia del imputado y garantizar en casos graves que 

no se continúe delinquiendo, protegiéndose con todo  ello el 

interés general de no facilitar la impunidad de qui en actúa en 

violación a las disposiciones legales vigentes.- 

   A ello, y si bien no se debate en 

autos la excarcelación de los imputados conforme la s 

prerrogativas del artículo 317 del C.P.P.N., debe a dunarse que 

la Cámara Nacional de Casación Penal, a través del Acuerdo Nº 

1/2008 del 30 de octubre del año próximo pasado, fi jó como 

doctrina plenaria que “…en materia de excarcelación o eximición 

de prisión no es suficiente, para su denegación, la  

imposibilidad de futura condena de ejecución condic ional, o que 

pudiere corresponderle al imputado una pena privati va de la 

libertad superior a ocho (8) años (arts. 316 y 317 del 

C.P.P.N.); sino que, pese a ello, pueden otorgarse ante la 

comprobada inexistencia de riesgo procesal, conform e a los 

parámetros establecidos en el art. 319 del C.P.P.N. …”.- 

   Así las cosas, corresponde 

proceder con el análisis de las piezas aportadas en  la 

instrucción, a los efectos de verificar si existen 

circunstancias subjetivas que permitan afirmar un r iesgo para 

el presente proceso.- 

   En primer término debe destacarse 

el lineamiento volcado por Cafferata Nores en cuant o señala que 

la privación de la libertad durante el proceso pena l es una 



medida cautelar excepcional dirigida a neutralizar los graves 

peligros (por lo serio y lo probable) que se pueden  cernir 

sobre el juicio previo, con riesgo de apartarlo de sus fines de 

afianzar la justicia. Explicita que el texto consti tucional 

establece en forma expresa que el encarcelamiento d urante el 

proceso “no debe ser la regla general” y que sólo t iende a 

asegurar la comparecencia del acusado en el acto de l juicio, o 

en cualquier otro momento de las diligencias proces ales y, en 

su caso para la ejecución del fallo (artículo 9.3 d el Pacto 

Internacional de Derechos Civiles y Políticos). (“P roceso Penal 

y Derechos Humanos”, Editores del Puerto, Bs. As. 2 000, pág. 

186).- 

   Ya se ha expuesto en otros 

pronunciamientos dictados durante la instrucción de l presente 

sumario, la necesidad de mantener el encierro preve ntivo de 

Ciro G. JAMES. Ello con el objeto de evitar que el nombrado 

entorpezca el avance de la investigación y particul armente la 

producción de medidas de juicio en curso y de aquel las 

probanzas que aún restan concretar en el expediente . 

   En ese sentido a la fecha no ha 

sido posible –a pesar del empeño del Tribunal- esta blecer 

fehacientemente cuales fueron las empresas de segur idad en las 

que participó Ciro JAMES y más aún la existencia de  alguna 

vinculación entre su persona y la firma extranjera especialista 

en seguridad denominada “Ackerman Group”.- 

   Ello por cuanto de establecerse 

la hipótesis conforme la cual Ackerman Group habría  participado 

en la presunta investigación respecto de Nestor Leo nardo, nada 

descarta que los integrantes de esa firma se pudier an haber 

vinculado con Ciro JAMES, quien a la postre aparece  retirando 
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los casetes que contienen las conversaciones interc eptadas 

ilegalmente correspondientes al abonado utilizado p or el cuñado 

de Mauricio Macri.- 

   En ese sentido, se ha 

diligenciado un exhorto internacional dirigido a la  autoridad 

competente de la ciudad de Miami, EE.UU. con el obj eto de 

determinar la posible vinculación de la firma Acker man Group 

LLC Security con la intervención ilegítima de Nesto r Daniel 

Leonardo.- 

   Paralelamente, se han ordenado 

tareas de inteligencia tendientes a colectar toda l a 

información posible de la firma aludida en este paí s, su 

posible actividad y empresas de seguridad que pudie ran tener 

vínculo alguno con aquella.- 

   En este mismo sentido, los 

requerimientos que este magistrado ha cursado a las  empresas 

prestatarias de servicios de comunicación tendiente s a obtener 

titularidades de números telefónicos con los que Ci ro Gerardo 

James aún no han sido contestados en su totalidad.-  

   Esa información, resultará 

fundamental para poder establecer patrones respecto  de los 

abonados telefónicos -y sus titulares- con los que Ciro James 

se comunicó en horarios cercanos al retiro de los c asetes de la 

totalidad de las intervenciones ilegítimas que se l e achacan.- 

   El resultado de ese cruce, 

seguramente ya es conocido por JAMES a la fecha, re sultando 

fundamental para este Tribunal poder acreditar esos  extremos 

sin obstáculos por parte del nombrado.- 

   No escapa al suscripto que 

probablemente JAMES no pueda alterar los registros de las 



empresas prestatarias de servicios telefónicos, per o sí, que al 

conocer de antemano los posibles sujetos que surjan  de esos 

listados, llevar a cabo una estrategia que pueda en torpecer la 

posibilidad de que este Juzgado pueda tomar contact o con esas 

personas o llevar a cabo registros domiciliarios.-   

   Consecuentemente, habré de 

mantener el encierro preventivo oportunamente dispu esto 

respecto de Ciro Gerardo JAMES.- 

   Por otra parte y en lo que 

respecta a los restantes imputados cuya situación p rocesal aquí 

se trata, no se advierten posibles intromisiones en  el 

desarrollo de las medidas de prueba que ha dispuest o este 

Tribunal, ni se observan elementos objetivos o subj etivos que 

permitan suponer que los mismos eludirán el acciona r de la 

Justicia.- 

RESPECTO DEL EMBARGO DE BIENES DE RAÚL ALBERTO ROJAS, DIEGO 

GASTÓN GUARDA, MÓNICA ELIZABET GONZALEZ Y CIRO GERARDO JAMES.- 

   Por último y en lo que respecta a 

la medida cautelar prevista por el art. 518 del C.P .P.N, 

entiendo que la suma de doscientos cincuenta mil pe sos ($ 

250.000) que se le impusieran a los nombrados en co ncepto de 

embargo al momento de dictarse su procesamiento en orden a su 

participación en el seno de la asociación ilícita r esulta 

adecuado para solventar las posibles costas y gasto s de este 

proceso, razón por la cual habré de mantener el dec isorio 

oportunamente adoptado al respecto.- 

   Por las consideraciones 

expuestas, es que así    

 RESUELVO: 
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  I. AMPLIAR EL PROCESAMIENTO de 

CIRO GERARDO JAMES, de las demás condiciones personales 

obrantes en autos, por considerarlo “prima facie” coautor 

penalmente responsable de los delitos previstos en los Arts. 

153 incisos 2° y 4° y 293 ambos del Código Penal, e n concurso 

ideal, reiterado en dos oportunidades (Arts. 306 de l C.P.P.N. y 

Arts. 45, 54 y 55 del Código Penal).- 

  II. MANTENER  lo dispuesto 

mediante resolutorio de fecha 18 de diciembre de 20 09 respecto 

de la prisión preventiva y el embargo de bienes del  nombrado 

(arts. 312 y 518 del CPPN).- 

  III. AMPLIAR EL PROCESAMIENTO de 

RAUL ALBERTO ROJAS, de las demás condiciones personales 

obrantes en autos, por considerarlo “prima facie” coautor 

penalmente responsable de los delitos previstos en los Arts. 

153 incisos 2° y 4° y 293 ambos del Código Penal, e n concurso 

ideal, reiterado en dos oportunidades (Arts. 306 de l C.P.P.N. y 

Arts. 45, 54 y 55 del Código Penal).- 

  IV. MANTENER  lo dispuesto 

mediante resolutorio de fecha 18 de diciembre de 20 09 respecto 

de la libertad y el embargo de bienes del nombrado (arts. 310 y 

518 del CPPN).- 

  V. AMPLIAR EL PROCESAMIENTO de 

DIEGO GASTON GUARDA, de las demás condiciones personales 

obrantes en autos, por considerarlo “prima facie” coautor 

penalmente responsable de los delitos previstos en los Arts. 

153 incisos 2° y 4° y 293 ambos del Código Penal, e n concurso 

ideal, reiterado en dos oportunidades (Arts. 306 de l C.P.P.N. y 

Arts. 45, 54 y 55 del Código Penal).- 



  VI. MANTENER  lo dispuesto 

mediante resolutorio de fecha 18 de diciembre de 20 09 respecto 

de la libertad y el embargo de bienes del nombrado (arts. 310 y 

518 del CPPN).- 

  VII. AMPLIAR EL PROCESAMIENTO de 

MONICA ELIZABET GONZALEZ, de las demás condiciones personales 

obrantes en autos, por considerarla “prima facie” coautora 

penalmente responsable del delito previsto en los A rts. 153 

incisos 2° y 4° del Código Penal, en concurso ideal  con 

partícipe necesaria del delito previsto por el Art.  269 del 

mismo cuerpo legal, reiterado en dos oportunidades (Arts. 306 

del C.P.P.N. y Arts. 45, 54 y 55 del Código Penal). - 

  VIII. MANTENER  lo dispuesto 

mediante resolutorio de fecha 18 de diciembre de 20 09 respecto 

de la libertad y el embargo de bienes de la nombrad a (arts. 310 

y 518 del CPPN).-   

  IX. Notifíquese a las querellas y 

a las defensas, mediante cédulas de urgente diligen ciamiento, y 

al Sr. Agente Fiscal por Secretaría. Líbrese oficio  de estilo 

al Complejo Penitenciario Federal N° 2 de Marcos Pa z, a los 

fines de notificar personalmente a Ciro Gerardo JAM ES del 

temperamento adoptado a su respecto.-  

 

 

 

 

 

Ante mí: 
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En    del mismo se libraron cédulas y oficio. Const e.- 

 

 

 

 

En    del mismo notifiqué al Sr. Agente Fiscal. DOY  FE.- 

        

   

  

 

 

 

 

 

 

 


